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拉萨中学高三年级（2017届）第六次月考理科数学试卷

$来&源：ziyuanku.com
命题： 
（满分150分，考试时间120分钟，请将答案填写在答题卡上）

第I卷（选择题）

一、 选择题：本大题共12小题。每小题5分，在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合要求的。

1．已知集合
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3．甲、乙、丙三名同学中只有一人考了满分，当他们被问到谁考了满分，回答如下：甲说：是我考满分；乙说：丙不是满分；丙说：乙说的是真话．$来&源：ziyuanku.com
事实证明：在这三名同学中，只有一人说的是假话，那么满分的同学是（   ）
A．甲    B．乙    C．丙    D．不确定
4．某几何体的三视图如图所示（单位：
[image: image13.wmf]cm

），则该几何体的体积是（   ）
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5．已知各项都为正的等差数列
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成等比数列，则
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6.某路口人行横道的信号灯为红灯和绿灯交替出现，红灯持续时间为40秒，若一名行人来到该路口遇到红灯，则等待的时间不超过15秒就出现绿灯的概率为（   ）
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7．执行如图所示的程序框图，输出
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的值为（   ）
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8．若
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Aziyuanku.com．
[image: image44.wmf]0

           B．3         C．
[image: image45.wmf]4

            D．5

9．设
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，则的展开式中常数项是（   ）
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10．直三棱柱
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11．已知A，B为双曲线E的左，右顶点，点M在E上，△ABME为等腰三角形，且顶角为120°，则的离心率为 （    ）
A. 

      B. 2      C. 
 
      D. 


12．已知定义在
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上的函数
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对称，则不等式
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第II卷（非选择题）

二、填空题：共4小题，每小题5分.
13．某地区有大型商场
[image: image81.wmf]x

个，中型商场
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个，小型商场
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个，
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，为了掌握该地区商场的营业情况，采用分层抽样的方法抽取一个容量为45的样本，则抽取的中型商场的个数为          ．

14．已知非零向量
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的夹角为60°，且
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15．我国南北朝时代的数学家祖暅提出体积的计算原理（祖暅原理）：“幂势既同，则积不容异”．“势”即是高， “幂”是面积．意思是：如果两等高的几何体在同高处截得两几何体的截面积恒等，那么这两个几何体的体积相等，类比祖暅原理，如图所示，在平面直角坐标系中，图1是一个形状不规则的封闭图形，图2是一个矩形，且当实数t取[0，4]上的任意值时，直线y=t被图1和图2所截得的线段长始终相等，则图1的面积为            .

16．已知在
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是线段
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上的点，则
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[image: image94.wmf],

ACBC

的距离的乘积的最大值为____________.
三、解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

17．（本小题满分12分）

已知函数
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为偶函数，且函数
的图像的两个相邻对称轴间的距离为
[image: image99.wmf]2

p

.
（1）求
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（2）将函数
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的图像向右平移
个单位后，再将所得图像上各点的横坐标伸长到原来的4倍，纵坐标不变，得到函数
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的图象，求
的单调递减区间.
18．（本小题满分12分）

一个口袋中装有大小形状完全相同的
[image: image111.wmf]3
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个乒乓球，其中1个乒乓球上标有数字1，2个乒乓球上标有数字2，其余
个乒乓球上均标有数字3
[image: image115.wmf])
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，若从这个口袋中随机地摸出2个乒乓球，恰有一个乒乓球上标有数字2的概率是.
（1）求

的值；
（2）从口袋中随机地摸出2个乒乓球，设
[image: image121.wmf][image: image123.png]


表示所摸到的2个乒乓球上所标数字之和，求[image: image125.png]


的分布列和数学期望[image: image127.png]


.
19．（本小题满分12分）

如图，在正方体
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（1）求证：
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平面
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；
（2）求证：平面
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；
（3）求直线BE与平面
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所成角的正弦值.

20．（本小题满分12分）

已知函数
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（2）若在区间
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下方，求
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的取值范围．
21．（本小题满分12分）

已知椭圆
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是椭圆
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（Ⅰ）求[image: image152.wmf]1

C

与
[image: image153.wmf]2

C

的标准方程；

（Ⅱ）设过点
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的直线
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[image: image160.wmf]PQ

为直径的圆内，求直线[image: image161.wmf]l

的斜率的取值范围.

请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分．
22．（本小题满分10分）

选修4-4：坐标系与参数方程

在直角坐标系
[image: image162.wmf]xOy

中，曲线
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的参数方程为
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（Ⅰ）写出
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（Ⅱ）设点
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的直角坐标．

23．（本小题满分10分）

选修4-5：不等式选讲

已知函数
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（Ⅰ）求不等式
[image: image179.wmf]6

)

(

£

x

f

的解集；

（Ⅱ）若
[image: image180.wmf])

(

x

f

的最小值为
[image: image181.wmf]n

，正数
[image: image182.wmf]a

，
[image: image183.wmf]b

满足
[image: image184.wmf]b

a

nab

2

2

+

=

，求
[image: image185.wmf]b

a

+

2

的最小值.
拉萨中学第六次月考理科数学答案
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19. （1）设
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（3）由（2）可知直线BE与平面
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所成角是∠BEO  9分
设正方体棱长为a,在Rt△BOE中，
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20.（1）当
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21. 解析：
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22.解析：（1）
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（2）由题意，可设点
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